

# 特朗普政策惹公憤 赴美遊客減12%

## 加歐民眾取消度假計劃 美國旅遊業今年恐損5000億



### 自作自受

美國總統特朗普近期對全球揮舞關稅大棒，美國旅遊業遭到嚴重反噬。美媒指出，關稅推高美國航空公司、酒店等的經營成本；多國民眾對特朗普政府蠻橫無理的政策大為不滿，赴美旅遊意願降低，尤其是在加拿大和歐洲。今年3月，赴美海外遊客總人數同比下降約12%。牛津經濟研究院旗下旅遊經濟學公司預測，美國旅遊業今年將損失約640億美元（約4992億港元）。

【大公報訊】美國商務部國際貿易管理局（ITA）公布的最新數據顯示，今年3月赴美海外遊客總人數（不包括經加拿大和墨西哥陸地邊境赴美者）同比下降約12%，創2021年3月新冠疫情重創旅遊業以來的最大降幅；來自西歐的遊客人數大減17.2%，德國、挪威、愛爾蘭等國遊客更是減少了20%以上。旅遊經濟學公司預測，今年赴美加拿大遊客人數也將減少20%。

加拿大和歐洲是赴美外國遊客主要來源地。旅遊經濟學公司去年底預測今年赴美外國遊客人數將同比增長9%，但如今大幅下調預期，認為今年赴美外國遊客總體數量將下降9.4%。該機構還預測，美國旅遊業今年將損失約640億美元。

### 邊境政策趕客 國際遊客卻步

美媒指出，特朗普威脅對全球加徵關稅，還揚言要「吞併」加拿大、巴拿馬運河區和丹麥海外領地格陵蘭島，引起公憤。在加拿大和歐洲等地，反美情緒高漲，人們不再願意到美國旅遊。與此同時，特朗普政府收緊移民和邊境政策，外國人因「違反入境規定」或「批評特朗普」而在美國邊境遭拘留的事件頻繁發生，令原本計劃赴美的遊客望而卻步。

加拿大溫哥華的美術老師帕特爾原本打算今年10月與7名朋友一起去拉斯維加斯。但當他們開始規劃行程時，特朗普政府宣布對加拿大加徵關稅、威脅要把加拿大變成「美國第51個州」，還在邊境拘留了一名加拿大女演員。帕特爾表示，這一系列事件讓他們改變主意，決定去其他地方度假。來自安大略省的軟件開發人員特魯列布一家亦取消了到美國亞利桑那州旅遊的計劃。特魯列布說：「我覺得把錢花在那裏（美國）是不對的。」

居住在丹麥首都哥本哈根的伯爾表示，特朗普政府關於格陵蘭島的言論令他震驚。「我們原本把美國當作朋友。現在我們不僅不再是朋友，美國還挑起了一場爭鬥。」伯爾原計劃今年赴美旅遊，明年還要到美國觀看世界盃，但現在全部取消。來自丹麥的克里斯蒂安森也取消了飛往美國得州看望女兒的計劃。克里斯蒂安森近期在社交媒體上分享批評特朗普的新聞，並擔心這可能對入境美國造成影響。他直言：「我不信任美國政府。」

### 關稅戰衝擊消費 美國內旅遊亦不振

美國旅遊網站Kayak聯合創始人英格利什表示，僅僅兩個月，特朗普就毀掉了美國的聲譽，赴美旅遊人數減少就是明證。他強調：「這不僅是對美國經濟的又一次沉重打擊。美國聲譽的損失可能需要幾代人的時間才能修復。」《洛杉磯時報》12日表示，往年這個時候荷里活大道上人潮洶湧，如今卻只有稀稀拉拉的遊客。加州州長紐森14日發布宣傳視頻，呼籲加拿大人不要因為特朗普放棄到加州旅遊。

雪上加霜的是，特朗普反覆無常的經濟政策削弱美國民眾消費能力，美國國內旅遊需求也在下降，旅遊業面臨雙重打擊。《Airlines Observer》撰稿人蘇默斯指出：「當人們對未來感到擔憂時，他們傾向於減少開支。他們不知道投資能否維持下去，也不知道6個月後會不會失業。」本月初公布的一項調查顯示，三分之一的美國人計劃將旅遊目的地換成離家更近的地點；24%決定使用更便宜的交通工具。美國航空公司和酒店還面臨關稅引發的經營成本上升問題。（綜合報道）



▲美國旅遊業或蒙受巨大損失。圖為遊客在紐約熱門觀光地購物。法新社



▲加拿大反美情緒高漲，赴美旅遊人數減少。路透社

## 特朗普 重創美國旅遊業

### 亂加關稅推高成本

• 特朗普的關稅政策不僅將導致美國航空公司購買新飛機的成本上升，其不確定性還導致人們推遲或取消出遊計劃，機票更難賣出。美國酒店業同樣受到關稅打擊，採購床單、傢具、電子產品和葡萄酒等產品的成本都將上升。此外，特朗普收緊移民政策將導致美國酒店業面臨人手不足的問題。

### 惹怒盟友減少客源

• 特朗普威脅對全球加徵關稅，還揚言要「吞併」加拿大、巴拿馬運河區和丹麥海外領地格陵蘭島，引起公憤。加拿大和歐洲是美國海外遊客重要來源地，如今當地反美情緒高漲，民眾赴美意願下降。今年3月，赴美海外遊客總人數（不包括自加墨兩國入境者）同比下降12%，來自德國等歐洲國家的遊客減少20%以上。分析師預測，今年前往美國的加拿大遊客也將減少20%。

### 邊境政策嚇跑遊客

• 特朗普收緊移民和邊境政策，外國人因「違反入境規定」或「批評特朗普」而在美國邊境遭拘留的事件頻繁發生。歐洲多國更新赴美旅行安全提示，很多人因此放棄前往美國。

來源：紐約時報、CNN



▲近期外國人入境美國時遭拘留事件頻繁發生，令遊客望而卻步。資料圖片

## 歐盟為赴美官員準備一次性手機防竊聽

【大公報訊】據《金融時報》報道：知情人士14日披露，由於擔心美國政府竊聽歐盟官員的通訊設備，歐盟委員會向赴美出差的高級官員發放一次性手機和基礎款筆記本電腦。英媒表示，這種將美國視為潛在安全威脅的做法表明今年1月美國總統特朗普上任以來，美歐關係持續惡化。

歐盟委員會貿易和經濟安全委員謝夫喬維奇14日赴美會見美國商務部長盧特尼克和貿易代表格利爾，討論關稅問題；21日至26日，另外3名歐盟委員也將赴美，參加國際貨幣基金組織（IMF）與世界銀行春季年會。《金融時報》援引4名知情人士稱，上述官員已收到在美須使用一次性手機和基礎款筆記本電腦的最新安全指引。歐盟委員會建議所有赴美工作人員在邊檢處關閉手機並放入特製保護套中，以防手機在無人看管時被竊聽。

布魯塞爾地緣政治研究所主任范米德爾指出，早在2013年，美國就被曝長期竊聽時任德國總理默克爾等盟國政要。他直言，美

國會使用非法手段謀求自身利益。

報道指出，美國邊檢人員有權扣押旅客的手機和電腦並查看其中內容，這為歐盟官員帶去額外的安全風險。近期，歐洲遊客和學者因通信設備中有批評特朗普政府的內容而被美國拒絕入境的事件多次發生。



▲歐盟官員赴美出差時被要求使用一次性手機。圖為歐盟委員會主席馮德萊恩在歐盟總部使用手機。法新社

## 調查：成本太高 57%企業不願回流美國

【大公報訊】綜合CNBC、路透社報道：美國總統特朗普上台後揮舞關稅大棒，宣稱關稅將讓製造業「回流美國」。但美媒14日指出，特朗普難以實現這一目標，因為高昂的成本將阻止企業在美國生產。

CNBC公布的最新供應鏈調查結果顯示，57%受訪企業不願將生產轉移回美國的首要原因是成本太高；21%受訪企業表示，首要原因是難以找到熟練勞動力。65%的受訪企業估算，在美國建立新供應鏈的成本至少是當前成本的兩倍；61%認為，與其將供應鏈遷回美國，不如轉移到其他關稅較低的國家。當被問到是否認為特朗普政府「正在欺負美國企業」時，61%受訪企業回答「是」。調查結果還顯示，即便製造業回流美國，也無法像特朗普承諾的那樣增加就業。81%的



▲多數企業表示，在美國生產的成本太高。圖為美國消費者14日選購電子產品。法新社

受訪企業說，如果在美國生產，他們將更多地使用自動化技術，而非人工。此外，逾六成受訪企業表示，將提高進口產品的價格以轉嫁關稅成本。63%的受訪企業警告，特朗普的關稅政策將導致美國經濟今年陷入衰退。

非營利法律事務所「自由司法中心」14日代表5家美國小企業入稟美國國際貿易法院，指控特朗普對外國貿易夥伴徵收全面關稅的做法「越權」。這5家企業包括葡萄酒和烈酒進口商、樂器製造商等。訴狀指出，法律並未賦予總統徵收關稅的權力，這項權力屬於國會。

## 歐盟對美反制措施延期至7月14日實施

【大公報訊】據法新社報道：當地時間14日，歐盟宣布將原定15日開始實施的針對美國鋼鋁關稅的反制措施推遲90天，以便留出時間與美國談判。與此同時，美國商務部發布公告，宣布對半導體和藥品啟動「232調查」，為加徵關稅鋪路。

歐盟14日通過兩項法案，分別是實施和暫緩其反制措施。第一項法案確定歐盟將對價值210億歐元的美國產品徵收報復性關稅，包括煙草、穀物、杏仁、大豆、鋼鋁產品等，針對大部分產品的稅率為25%。

第二項法案將上述反制措施生效時間推遲90天至7月14日，以便與美方進行談判。美國對進口鋼鋁關稅和汽車關稅仍有效，但美國總統特

朗普9日宣布暫緩徵收針對歐盟等貿易夥伴的「對等關稅」。

美國商務部14日稱，已依據《1962年貿易擴展法》第232條款，對半導體和半導體設備、藥品和藥品原料進行所謂「國家安全貿易調查」。此類調查可能持續數月，但特朗普政府官員暗示相關程序可能更早結束。特朗普此前以「232調查」為依據加徵鋼鋁關稅和汽車關稅，如今又試圖對半導體和藥品加徵關稅，恐引發新一輪市場動盪。

特朗普關稅政策反覆無常。他14日又聲稱，正在考慮為汽車公司「提供幫助」。有分析認為，他可能為汽車製造商提供關稅緩衝期，暫緩徵收對汽車和汽車零部件的25%關稅。



▲歐盟針對美國鋼鋁關稅出台反制措施，但決定推遲至7月14日實施。法新社